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Игровые технологии на занятиях по английскому языку
с дошкольниками

Доминирующая форма образовательнй деятельности с дошкольниками – игра, через которую дети познают мир, учатся анализировать, обобщать, сравнивать. Использование игровых технологий позволяет заложить основы для формирования умения видеть цель и действовать в соответствии с ней, умения контролировать и оценивать свои действия и действия других детей. Игра развивает внимание, мышление, творческие способности, раскрепощает детей, оставляет яркое впечатление о занятии. Чтобы психологически оправдать и сделать привлекательным повторение речевых моделей и слов на занятиях создается игровая ситуация, в которой у ребенка возникает желание и необходимость общаться на английском языке. Объектами обсуждения в игровой ситуации являются каждодневная жизнь детей; отношения в семье; праздники; сказки; стихи; песни; животные и отношение к ним; интересные традиции и обычаи; различные бытовые ситуации.
Учебно-игровая ситуация имеет следующую структуру: 

Вводная часть:  

( приветствие, организационный момент;

(  фонетическая разминка.

Основная часть. Познавательная и практическая деятельность детей:
( лексический и речевой материал по теме занятия;

(  грамматический материал;

(  декламация рифмовок, стихотворений, пение песен;

(  игры на закрепление материала;

(  динамические паузы, физминутки.

Заключительная часть:  

( закрепление пройденного материала в виде игр, диалогов, речевых

   ситуаций;  

( анализ деятельности, рефлексия.

Краткое описание игровых заданий, 

используемых на занятиях с дошкольниками
Цели: развитие познавательной активности; повторение и выявление уровня освоения материала программы; оптимизация образовательной деятельности.

1-ый год обучения(5-6 лет)
1. «Мы переводчики»
     Детям предлагается перевести с русского языка на английский язык  и

     наоборот  слова  и словосочетания по изученной тематике (по блочному

     принципу).
2.   «Волшебное словечко»

      Педагог подаёт детям различные команды, побуждающие к действию. 
Дети должны выполнять их, если звучит просьба «please» («пожалуйста»). 

Затем дети по очереди подают команды друг другу.

3. «Что это?»
        Детям раздаются картинки с изображением различных предметов. Педагог задаёт вопрос: «What’s this?» Дети должны ответить на вопрос, 

назвав предмет на своей картинке: «It’s a (ball)».

4. «Давайте считать»

        Детям предлагается: перечислить  числительные до 12 по порядку; 

расспросить о возрасте своих товарищей и сообщить о своём возрасте.

5. «Один/много»

         Педагог называет различные предметы в единственном числе, а дети должны образовать множественное число этих существительных.

6. «Что пропало?»
         На стол выставляются  игрушки-животные. Дети называют их,
закрывают глаза, педагог убирает игрушку, а дети по очереди отвечают, что 
пропало. Затем задача усложняется: убираются  2 – 3 игрушки.

7. «Знакомство»

          Дети разбиваются на пары и разыгрывают микродиалог (не менее 3-х реплик на каждого участника): приветствуют друг друга, расспрашивают об имени и о том, как идут дела, прощаются.

8. «Доскажи словечко»
          Проверяется знание песен, стихов, рифмовок. Педагог декламирует строчку из стихотворения (песни), а ребёнок должен продолжить правильно.

9. «Веселые котята»
          Вниманию детей предлагаются 2 котёнка и разноцветные  кружки-

клубки. Дети должны назвать их цвета, образуя парное словосочетание с помощью союза «and», меняя цвета клубков.

10.    «Нарисуй портрет»
         Детям предлагается наборное полотно, на котором они должны 

«нарисовать» портрет мальчика (девочки), называя части тела по-английски.

2-ой год обучения(6-7 лет)
1. «Расшифруй послание»

          Вниманию детей предлагаются сказочные персонажи и схемы их высказываний. Дети разгадывают эти схемы, в которых зашифрованы следующие выражения с речевыми образцами:

          I like…   I have…        I can/cannot…
2. «Прятки с цифрами»
          Педагог считает до 20, дети следят за правильностью счёта. Если цифра 

пропущена, дети останавливают счёт и называют пропущенную цифру. 

Детям предлагается самостоятельно перечислить числительные до 20.
3. «Когда это бывает?»
          Детям раздаются картинки с изображением различных времён года. Дети должны назвать их по-английски.

          Детям предлагается ответить на вопрос, сколько месяцев в году, а затем перечислить месяцы по порядку.

          Дети отвечают на вопрос, сколько дней в неделе, и перечисляют названия дней недели.
4. «Любишь/не любишь»
           Детям раздаются картинки с иллюстрацией различных глаголов движения/действия. Они должны рассказать о том, чем им нравится или не нравится заниматься.

5. «Доскажи словечко».

          Проверяется знание песен, стихов, рифмовок. Педагог декламирует строчку из стихотворения (песни), а ребёнок должен продолжить правильно.

6. «Встреча с новыми друзьями»
          Дети разбиваются на пары и разыгрывают микродиалог (3-4 реплики на каждого участника): приветствие,  расспрос об именах, возрасте, стране проживания, прощание.

7. «Праздники и традиции»
         Расспрос о праздниках и традициях англоязычных стран, их сравнение с Россией.

8. «Дикие/домашние»
        Детям раздаются картинки (игрушки) различных животных. Они должны назвать их и выбрать домашних или диких, сообщив,  где они  могут

 жить  (в лесу, в зоопарке, в национальном парке, на ферме…).
9. «Экскурсия по городу»
         Детям предлагается карта с городскими достопримечательностями. Ребёнок  выступает в роли экскурсовода, показывая и называя  разные объекты (This is a circus. This is a theatre…etc.). Желательный объём высказывания – 5- 6  объектов.

10. «Что лишнее?»

        Педагог называет детям слова (не более 5) на английском языке по

изученной тематике (по блочному принципу). Дети должны назвать лишнее слово в перечисленном ряду, аргументируя свой выбор.
Игровое упражнение «Комплименты» 

(«Скажи мне что-нибудь хорошее» – «Tell me something nice»)
Цель: активизация речевого материала, формирование навыков позитивного общения, содействие личностному росту.

Водящий должен подойти к участнику, посмотреть на него и сказать что-нибудь хорошее о нем. 

Например: Sasha (He) is strong. Masha (She) is nice. Nina (She) is kind. 

Дети по очереди говорят друг другу добрые слова, стараясь акцентировать достоинства своих сверстников. Педагог поощряет разнообразие высказываний  и проявление творчества, помогает детям в выборе языковых средств. Нужно предоставить всем участникам возможность сказать что-нибудь хорошее и выслушать комплимент в свой адрес.

Роль педагога в игре: он является ее полноправным участником и наравне с детьми выслушивает и высказывает комплименты.

Игра «Вам сообщение»

По кругу передаётся сообщение, например «Рад тебя видеть», «Хорошо выглядишь» и т.д.

Игра «Подарок»

Предлагается подарить своему соседу что-то нематериальное (улыбку, солнце, дружбу, счастье, хорошее настроение и т.п.).

Задание «Поделись радостью» 

Дети делятся с другими радостными событиями прошедшего дня, выходных.

Зарядка для глаз

Look left! Look right!

Look up! Look down!

Look around!

Look at your nose!

Look at that rose!

Close your eyes!

Open! Wink! Smile!

Your eyes are happy again!

Игра «Учим Незнайку» 

Цель: исправлять недостатки в развитии фонематического слуха, проверить способность различать и воспроизводить звуки речи. 

Ход игры: К нам пришел Незнайка. Он будет изучать английский язык. Теперь ребята не просто повторяют звуки, они стараются научить Незнайку правильному произношению. Незнайка показывает детям предметы (картинки), а ребята хором называют их. Чтобы проверить, как ребята запомнили эти слова, Незнайка начинает делать ошибки. Если слово произнесено правильно, дети молчат, а если неправильно, они дружно хлопают в ладоши.
Игра-эстафета «Собираем урожай»
Цель: закрепление лексики на английском языке на тему «Овощи», «Фрукты»; развитие самосознания, произвольности поведения и сплоченности группы.

Ход игры: Дети делятся на команды. Двое ребят из каждой команды получают корзинку. На столике лежат перемешанные овощи и фрукты. Ребенку первой команды нужно собрать овощи, а ребенку второй команды-фрукты. Затем остальные члены команды должны назвать по-английски собранный «урожай». По окончании игры оценивается скорость и правильное называние продуктов.

Игра «Незнайка идет в школу»
Цель: закрепление изученной лексики английского языка на тему «Школа», 
«Игрушки», «Еда» и др.; совершенствование коммуникативных умений и навыков; развитие познавательной активности.

Ход игры: Педагог выбирает из детей Незнайку и расставляет картинки (можно заменить реальными предметами): тетради, портфель, линейка, ручка, добавляя ненужные предметы (конфеты, игрушки и др.). Ребята должны назвать по-английски только те предметы, которые нужны Незнайке в школе, а он собирает их в портфель.

Игра  «Съедобное - несъедобное» («Eatable - Uneatable»)

Цель: развитие слухового внимания, памяти, логического мышления; активизация и расширение лексического запаса.

Ход игры:  Педагог  называет несколько слов, объединенных одним признаком. Однако среди этих слов есть и такие, что не подходят по заявленному признаку. Дети должны условным действием указать это слово. Например, хлопнуть в ладоши, топнуть ногой и сказать «нет» («no»). В игре можно использовать различные части речи.

Пример:

Речевой материал: съедобное - несъедобное.

Apples, cakes, sausages, mittens, potatoes.

Fish, meat, eggs, winter, water, juice.

Hamburger, cheeseburger, mouse-burger, fish-burger, chicken-burger.

